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 30 augusti 2021 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Val- och demokratinämnden 
  
 
 
 
 
Plats och tid Nacka stadshus kl 18:00-19:00 

 BESLUTANDE 
Ander Tiger (KD) 
Emma Eide (C) 
Brita Nyman (S) 
Annika Franksdotter (M) 
Dominique Faymonville (M) 
Sten Grack (L) 
Lamin Jatta Modigh (NL) 
Hediye Güzel (V) 
 

ERSÄTTARE 
Annika Jung (M) 
Nicklas Carlsson (M) 
Charlotte Fryklund (L) 
Anna Sundberg (NL) 
Henrik Sundström (MP) 
 
 
 

 

Övriga deltagare Mats Bohman, Anders Fredriksson, Dennis Höjer 
 

Utses att justera Brita Nyman  
Justeringsdatum 30 augusti 2021 Paragraf 30 
   
Underskrifter Sekreterare  

  Anneli Drakenberg 

 Ordförande  

  Anders Tiger 

 Justerande  

  Brita Nyman 
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 30 augusti 2021 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Val- och demokratinämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

BEVIS OM ANSLAGSDAG 
Val- och demokratinämndens protokoll är justerat, § 30 
Justeringen har tillkännagivits genom anslag 
 
Sammanträdesdatum 30 augusti 2021 
Anslaget sätts upp 31 augusti 2021 
Anslaget tas ned 22 september 2021 
Förvaringsplats för protokollet Nacka stadshus 
 
Underskrift  ...........................................................................  
 Nämndsekreterare 

Utdragsbestyrkande 
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Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 30 VDN 2021/5 

Motion – Utveckla demokratin i Nacka 
Motion den 1 februari 2021 av Mikael Carlsson mfl (NL) 

Beslut 
Val- och demokratinämnden föreslår Kommunfullmäktige fatt följande beslut: 
 
Kommunfullmäktige noterar att det pågår och planeras flera aktiviteter i kommunen som 
uppfyller delar av intentionerna i motionen. Därmed avslås förslaget om en utredning om 
kommuninvånarnas delaktighet. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att förslagen om att utse demokratiambassadörer avslås. 
Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Ärendet 
Motionärerna föreslår att kommunfullmäktige ska ge val- och demokratinämnden i 
uppdrag att utveckla demokratin i kommunen genom att få fler involverade i besluten och 
ett ökat valdeltagande samt vissa möjligheter att påverka samhällsutvecklingen samt införa 
demokratiambassadörer. 
 
Val- och demokratinämnden ansvarar för att förmedla tydlig och korrekt information om 
valet och att möjliggöra för röstberättigade att rösta på ett enkelt, tillgängligt och rättssäkert 
sätt. I nämndens uppdrag ligger även att bevaka, utveckla och fördjupa de demokratiska 
processerna och nämnden genomför flera aktiviteter som ligger i linje med intentionerna i 
motionen. 
 
Val- och demokratinämnden har tidigare under året behandlat en likande motion angående 
demokratiambassadörer/valinformatörer som avslogs. 

Yrkanden 
Anders Tiger (KD) yrkade bifall till utsänt förslag. 
Lamin Jatta Modigh (NL) yrkade bifall till motionens förslag, i yrkandet instämde Hediye 
Güzel (V) och Brita Nyman (S). 

Beslutsgång 
Ordförande ställde förslagen mot varandra och fann att val- och demokratinämnden 
beslutade i enlighet med Anders Tigers yrkande.  
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Utdragsbestyrkande 

 

Protokollsanteckningar 
Lamin Jatta Modigh lät anteckna följande för Nackalistan: 
Att det främst åligger partierna att motivera röstberättigade och sporra till debatt är 
ingenting som någon säger emot. Det innebär dock ej att kommunen inte behöver ta något 
ansvar för att “marknadsföra” och främja demokratin på olika sätt. Som nämndes i 
motionen har till exempel Falu kommun testat ett system med valambassadörer, med gott 
resultat. Sveriges Kommuner och Regioner beskriver också hur valinformatörer arbetar i 
olika kommuner: 
https://skr.se/skr/demokratiledningstyrning/valmaktfordelning/valdeltagande/valinforma
torer.16171.html  
 
Även om Nacka kommun som helhet har ett högt valdeltagande finns det några områden 
som sticker ut. Främst Fisksätra som har ett betydligt lägre valdeltagande, men även delar 
av Orminge samt Henriksdalsringen. Dessa områden skulle verkligen dra nytta av 
valinformatörer, framförallt om dessa skulle vara lokalförankrade på något sätt. 
Kommunen skulle till exempel kunna söka samarbete med olika föreningar. 
 
Det är bra att val- och demokratinämnden genomfört och tänker genomföra olika 
aktiviteter för att öka valdeltagande bland till exempel förstagångsväljare, men vi tror 
verkligen att nämnden kan göra ännu mer, till exempel se till att kommunen anordnar 
öppna seminarier och andra evenemang för allmänheten. Det skulle vara till gagn för hela 
kommunen. 
 
Hediye Güzel lät anteckna följande för Vänsterpartiet: 
Vi välkomnar NLs motion om att öka valdeltagandet i Nacka. Vänsterpartiet har tidigare 
lämnat in en liknande motion. Det är stärkande för demokratin att det finns ett stort 
intresse bland kommunens politiska partier att höja valdeltagandet. Vi vill vidhålla att 
införande av valinformatörer såsom NL föreslår skulle stärka lokaldemokratin och höja 
valdeltagandet i kommundelar där det är lägre en genomsnittet. Valinformatörer skulle 
också komplettera partiernas valkampanjer på så sätt att de skulle kunna ha ett mer 
övergripande ansvar för allmän information om val samt om röstningsförfarandet 
 
- - - - - 
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